PME 3557

1 Um Aerofélio simétrico move—se com angulo de ataque de 3°. Pede—se:

a. Determinar os coeficientes de sustentacao ¢;, de momento com relagao ao bordo de
ataque ¢,,,, de momento com relacao ao centro aerodinamico c¢,,.. € a localizacao
do centro aerodinamico como fragdo da corda (z4./c).

b. Supondo que haja um flap neste aerofolio a 80% da corda (k = 0.8), e que este flap
seja acionado em 1° para baixo. Estime os novos valores de ¢; € ¢qe.

2 A figura abaixo mostra um perfil simétrico em escoamento supersénico. O ponto de
espessura maxima localiza—se na metade da corda. Usando a teoria de choque—espansao,
determine o arrasto de onda deste perfil. As dimensoes estao no SI.

6=02

‘ c=1.0 ‘

3 Um paraglider voa sob as seguintes condigoes: (oo = 90km/h, P, = 101325 Pa,
Ty = 27°C, (R, = 287J/kgK) e com uma carga de m’ = 50kg/m (por metro de
envergadura). Considerando que sua linha de Camber possa ser aproximada pela parabola:
Ne(Z) =4éx(1 — %), onde T =z/c, e =¢c/c=0.025 e ¢ = 2m.

Pede-se determinar ¢;, ¢inac, (Zae/c), 0 dngulo de ataque « e a distancia entre o centro de
gravidade e o centro aerodinamico que permitam voo horizontal estével, isto é, eqiiilibrio
de forcas e momentos.

4 Uma asa com carregamento eliptico, razao de aspecto 7 e envergadura de 10m, voa a
250Km/h, sob P, = 0.95bar e T' = 25°C (R = 287J/KgK). Esta asa carrega uma carga
total de 435Kg. Pede—se estimar:

a. Coeficiente de sustentagao C7.
b. Coeficiente de arrasto induzido Cg,.

c. Poténcia consumida pelo arrasto induzido Fy,.



d. Angulo de ataque, considerando que a asa emprega aerof6lio simétrico.

e. Ailerons sao acionados de modo a produzir os coeficientes de carregamento alar da
tabela 1 (ndo mais eliptico). Pede-se calcular novos Cp,, Cy;, Cpr € Cpyy,

Table 1: Teoria da linha de Sustentacao de Prandtl- Carga alar.
Coef. Al A2 A3 A4 A5 A6 A7 Ag Ag Alg AH A12
x10™2 |47 12 04 03 03 -02 0.1 01 01 01 00 -0.1




